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وزارة التربية
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تعلُّم فرص وتؤمّن يوميةّ، حياتيةّ مواقف ياضياّت الرِّ سلسلة تطرح
المسائل، وحلّ العدديّ، والحسّ المهاراتالأساسيةّ، تعزّز فهي كثيرة
الشّفهيّ التعّبير مهارتيَِ وتنميّ والهندسة، الجبر، لدراسة والجهوزيةّ
الموادّ مع تتكامل وهي ياضيَّات الرِّ في التفكير ومهارات والكتابيّ
الطلاّب تحفزّ متماسكة شاملة ثقافة من جزءًا فتكون الأخرى الدراسيةّ

المعرفة حبّ على وتشجّعهم قدراتهم اختلاف على

من السلسلة تتكوّن
الطالب كتاب
المعلمّ كتاب

التمارين كرّاسة
الإجابات مع التمارين كرّاسة
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المجموعة B تمارين موضوعية
ŷœ bا كاŢƳ العبارة خاŘƏة: ŷœ aا كاŢƳ العبارة Ƈحيحة و  في التمارين Ɠ ،(1 - 5)لل 

a  b    R x هي  3 0
2
2+^ h مجموعة حل المتباينة   (1)

a  b   
x x

x 1
02 $

-

-
0, هو حل للمتباينة  3^ h ينتمي للفترة x كل  (2)

a  b   φ هي المجموعة الخالية x 3 2 1
2

1+ +^ h مجموعة حل المتباينة   (3)

a  b    ,1 3-^ h هي x
x
1
2
1$

+

+
مجموعة حل المتباينة   (4)

a  b ) هي {3}    )x 3 02
1- - مجموعة حل المتباينة   (5)

في التمارين Ɠ ،(6-13)لل رمز الدائرة الدالة على الإجابة الƈحيحة.
) هي: )x x3 1

3
1

2#- + +a k المعادلة المناظرة للمتباينة   (6)

a  x x3 2
3
5
02

- + - =  b  x x
3
4

1 02 ++ =  c  x x3 04 32
- + - =  d  x x3 2 1 02

- + + =

) هي: )( )x x1 2 4 5 01- + إن مجموعة حل المتباينة   (7)

a  ,
5

4

2

1
-` j b  , ,

5

4

2

1
,3 3- -` `j j

c  , ,
2

1

5

4
,3 3- -` `j j d  , ,

5

4

2

1
,3 3- - -` `j j

) هي: )( )
x

x x
3

1 3
0

2

2
-

+ -
إن مجموعة حل المتباينة   (8)

a  R  b  *R  c  3R - " , d  ,0 3R - " ,
المتباينة التي مجموعة حلها [3 ,2-] هي:  (9)

a  x x 6 02
1- -  b  x x 6 02

#- -  c  x x 6 02
2- -  d  x x 6 02

$- -

x هي: x 02
2+ مجموعة حل المتباينة   (10)

a  R  b  ,0 3^ h c  0R - " , d ًّا مما سبق صحيحًا  ليس أي

) فإن قيم x التي تجعل f غير معرّفة هي: )
( )( )

( )
f x

x x
x x

2 3 3 2
1

=
- +

+
إذا كانت   (11)

a  ,
3

2

2

3
-$ . b  ,

3

2

2

3-$ . c  ,
3

2

2

3$ . d  ,
3

2

2

3-
-$ .

x هي: x 2 02
+ - = مجموعة حل المعادلة   (12)

a  ,1 2-" , b  ,1 2-" , c  ,1 1-" , d  ,2 2-" ,

) غير موجبة ولا تساوي الصفر هي: )f x ) فإن قيم x التي تجعل  )f x x x3
12
12

=- + - إذا كانت   (13)

a  , 03-^ h b  ,0 3^ h c  
6

1$ . d  
6

1
R - $ .
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في التمارين (9-5)، اŷكر ما ŷœا كاŢƳ كل من الدواƩ التالية فردية ƭŏ زوجية ƭŏ ليسŢ فردية وليسŢ زوجية.
(5) y x3

=  (6) ( )y x 21 3
= - +  (7) y x4

=

(8) y x 34
= - +  (9) y x4

= -

في التمارين ŏ ،(10-15)وجد معكوŽ كل دالة مما يلي:
(10) y x

3
1 3

=  (11) y x24
=  (12) y x

3
1 4

=

(13) y x
3
1 3

=  (14) y x 13
= -  (15) y x 2 3

4
= + -^ h

.(cm) بالسنتيمتر «p» بالجرام حيث محيطها «M» وزن بطيخة ، .M p0 008 3
= العلاقة:   (a)   (16)

80 cm قدّر وزن بطيخة محيطها      

.M بدلالة p اكتب .M p0 008 3
= من العلاقة:   (b)    

3.250 kg أوجد محيط البطيخة التي وزنها  (c)    

السؤاƩ المفتوح: اكتب دالة قوى يقع رسمها البياني في الربع الثاني والربع الرابع.    (17)

(18)   عندما تدور دائرة حول خط مثل الخط الموضح في الشكل أدناه، فإن السطح الناتج يسمى نتوءً ا مستديرًا 

R1

R
2  V R R2 2 2

1/= 2 (torus or donut) ويعطى حجمه بالعلاقة: 

V R6 2 3/= 2 R، تحقّق أن:  R3 21 = افرض أن:   (a)    

. قرّب الناتج إلى أقرب جزء من 10  . cmR 1 272 = R، حيث  R3 21 = أوجد V إذا   (b)    

ًّا. 64  يمثلّ عددًا حقيقي 3
1

-^ h ًّا، في حين أن المقدار  64  لا يمثلّ عددًا حقيقي 2
1

-^ h وضّح كيف أن المقدار    (19)

.a , n بحسب الشروط الموضوعة على ( )f x axn= التفكير الناقد: صف بيان الدالة    (20)

a 01 n (b) عدد صحيح زوجي،   a 02 n (a) عدد صحيح زوجي،     

a 01 n (d) عدد صحيح فردي،   a 02 n (c) عدد صحيح فردي،     

المجموعة B تمارين موضوعية

ŷœ bا كاŢƳ العبارة خاŘƏة. ŷœ aا كاŢƳ العبارة Ƈحيحة، و  في التمارين Ɠ ،(1-5)للّ 
a   b y دالة قوى    x4

=  (1)

a   b : دالة فردية    , ), (f x xf3 3 R
5

$- =6 @  (2)

a   b y دالة زوجية    x x=  (3)

a   b y دالة زوجية    x 4
2

= +^ h  (4)
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y هو خط تناظر بين النقاط التي تمثل x= المستقيم الذي معادلته   (5)

a  b العلاقة r والنقاط التي تمثل معكوسها.     

في التمارين Ɠ ،(6-10)للّ دائرة الرمز الداƩ على الإجابة الƈحيحة.
y. هو: x0 2 4

= معكوس دالة القوى   (6)

a  
.

y
x

0 2
= 4  b  

.
y

x
0 2

!= 4  c  y
x
2

!=
4  d  y x54

= -

أي مما يلي تمثل دالة زوجية.  (7)

a

x

y b

x

y c

x

y d

x

y

y. دالة زوجية إذا كان مجالها: t4 9 2
= الدالة   (8)

a  ,4 4- h6  b  ,4 2- h6  c  ,2 2-6 @ d  ,0 3h6

f هو: 1- : فإن مجال  , , ( )f f x
x

4 4
64

R

3

$- =6 @ إذا كانت   (9)

a  R  b  R+ c  ,4 4-6 @ d  ,1 1-6 @

x

y

1

f كما هو موضح في الشكل المقابل. بيان f يمكن أن يكون:  1- ليكن بيان    (10)

a

1

x

y b

1 x

y c

1 x

y d

1

x

y

في التمرينين (12-11)، لديƦ قائمتان اختر من القائمة (2) ما يناسب السؤاƩ في القائمة (1) لتحƈل على œجابة Ƈحيحة.

القائمة (2) القائمة (1)

x 0= a المستقيم الذي معادلته 

y 0= b المستقيم الذي معادلته 

xy = c المستقيم الذي معادلته 

d نقطة الأصل

بيان دالة زوجية متماثل حول:   (11)

بيان دالة فردية متماثل حول:   (12)
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في التمارين (22-20)، اقسم ما يلي:
(20) x x x x2 9 14 5 2 13 2

'+ + + +^ ^h h (21) x x1 15
'+ +^ ^h h

(22) ( )x x x x x3 5 2 3 2 3 224 3
'- + + - -^ h

في التمارين (25-23)، اقسم ثمّ ŏوجد Ƴمطاً في الإجابات.
(23) x x1 12

'- -^ ^h h (24) x x1 13
'- -^ ^h h (25) x x1 14

'- -^ ^h h
x x1 15

'- -^ ^h h مستخدمًا الأنماط، اقسم   (26)

في التمارين (29-27)، اقسم ثمّ ŏوجد Ƴمطاً في الإجابات.
(27) x x1 13

'+ +^ ^h h (28) x x1 15
'+ +^ ^h h (29) x x1 17

'+ +^ ^h h
x x1 19

'+ +^ ^h h مستخدمًا الأنماط، أوجد   (30)

المجموعة B تمارين موضوعية

ŷœ bا كاŢƳ العبارة خاŘƏة. ŷœ aا كاŢƳ الإجابة Ƈحيحة و  في التمارين Ɠ ،(1-5)للّ الدائرة 
x يساوي صفرًا فإن _ _+^ h على ( )f x إذا كان باقي قسمة كثيرة الحدود   (1)

a  b    f عامل من عوامل  

a  b    ( )x 1- ) تقبل القسمة على  )f x x 2 1
2

= - -^ h الدالة   (2)

a  b    a2 ) هو 3 )x a- ) على  )x a3 3
+ باقي قسمة   (3)

n على حدودية من 2H ناتج قسمة حدودية من الدرجة n حيث   (4)

a  b    n 2-^ h الدرجة الثانية تكون حدودية من الدرجة  

ناتج قسمة حدودية من الدرجة السادسة على حدودية من  (5)

a  b الدرجة الثالثة تكون حدودية من الدرجة الثانية.     

في التمارين من Ɠ ،(6-11)للّ دائرة الرمز الداƩ على الإجابة الƈحيحة.
) هو: )g x x k= - ) على  )f x باقي قسمة   (6)

a  ( )g k  b  ( )kf  c  ( )kf -  d  k-

) هو: )x 3- ) على  )x 24
+ باقي قسمة   (7)

a  3 b  27 c  81 d  83
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) يساوي: )x 2+ ) على  )x x2 84 2
- ناتج قسمة   (8)

a  x x2 4 23
-  b  x x2 83 2

-  c  x x43 2
-  d  x x x2 4 23 2

- +

x)( فإن k تساوي: 1+ ) على  )f x kxx x2 4 123
= - + - (9)  إذا كان 0 هو باقي قسمة 

a  7 b  7-  c  3-  d  3

x)( هو 3 فإن k تساوي: 1- ) على  )f x k x kx x24
= - + - إذا كان باقي قسمة    (10)

a  
2
1

 b  3 c  
2
1

-  d  
2
5

) يمكن أن تكون: )f x ) فإن  ) ( ) ( )f f f0 3 21 = = = -- إذا كان    (11)

a  x x x3 23 2
- + -  b  x x x2 33 2

- -

c  x x x2 2 3 23 2
- - -  d  x x x2 4 6 23 2

- - -
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نْ تمرَّ
3-5 حل معادǇت كثيرات الحدود

Solving Polynomial Equations

المجموعة A تمارين مقالية 

في التمارين (9-1)، حل كل معادلة مما يŐتي وقرّب œجابتƦ لأقرب جزء من مŘة عندما يكون ŷلƦ ضروريĐا.
(1) y y6 482

=  (2) x x x3 6 9 03 2
- - =  (3) x x x12 60 75 023

- + =

(4) x x x4 4 33 2
= +  (5) a a a2 5 3 034 2

- - =  (6) d d2 18 04 3
+ =

(7) x x x6 6 03 2
- + =  (8) x x x13 103 2

+ =  (9) x x x2 5 123 2
- =

في التمارين (12-10)، استŴدƭ التقسيم لحل كل من المعادǇت التالية:
(10) x x x2 3 53 2

- - = -  (11) x x x3 4 0123 2
+ - - =  (12) x x x2 1 13

+ - =^ h

في التمارين (17-13)، استŴدƭ الأƇفار النسبية الممكنة لحل المعادǇت التالية:
(13) x x x x x2 4 8 43 2 24

+ + = + +  (14) x x3 2 03
- + =

(15) x x x8 12 03 2
+ - - =  (16) x x7 6 03

- =+

(17) x x x x6 4 8 04 3 2
+ - - + =  

(18)   السؤاƩ المفتوح: لحل معادلة كثيرة حدود، يمكنك استخدام طريقة أو أكثر من الطرق التالية: الرسم البياني، 

التحليل إلى عوامل، القانون العام لحل المعادلة التربيعية. اكتب معادلة وحلها لتوضح كل طريقة.

المجموعة B تمارين موضوعية
ŷœ bا كاŢƳ العبارة خاŘƏة. ŷœ aا كاŢƳ العبارة Ƈحيحة و  في التمارين Ɠ ،(1-5)للّ 

a  b    ,
3
4

3
4

-& x9 هي 0 16 02
+ = مجموعة حل المعادلة   (1)

a  b x هي مجموعة أحادية.   R!  ، x2 2 03
+ = مجموعة حل المعادلة   (2)

x
x

4 1
4

1 0
2

2
+ - =^ ah k إذا كانت 2k تنتمي إلى مجموعة حل المعادلة   (3)

a  b    ,k 1 1! -" فإن ,  

a  b   x x3 12 15 024
+ - = "1 هي مجموعة حل المعادلة  إن ,  (4)

a  b  ,b c R! ) حيث  )f x x bx cx2 323
= + + -  يمكن أن يكون صفرًا للحدودية 

3
2

 (5)
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في التمارين Ɠ ،(6-8)للّ دائرة الرمز الداƩ على الإجابة الƈحيحة.
5 يمكن أن يكون صفرًا من أصفار الحدودية f (x) تساوي:  (6)

a  ax x 53 4
+ +  b  x 15

-  c  x x5 163
+ -  d  x x5 252

+ +^ ^h h

x x10 9 04 2
- + = أي قيمة مما يلي ليسŢ حلاًّ للمعادلة:   (7)

a  1-  b  3-  c  3 d  2

) فإن f ممكن أن تكون: ) ( ) ( )f m f fn 1 0= = - = إذا كان   (8)

a  ( ) ( )( )( )f x x m x nx 1= - + +  b  ( ) ( )( ) ( )f x x m x nx 1 2
= - - -

c  ( ) ( )( )( )f x m x nx x1 2
= + - -  d  ( ) ( )( )f x x mnx 1= + -

في التمارين (11-9)، لديƦ قائمتان اختر من القائمة (2) ما يناسب كل تمرين في القائمة (1) لتحƈل على œجابة Ƈحيحة.

القائمة (2) القائمة (1)

a

x1

1

y , ,1 2 3-" ) هي , )f x 0= مجموعة حل   (9)

`  بيان الدالة f يمكن أن يكون:  

b

x

y

-1 2 3

,1 2-" ) هي , )f x 0= مجموعة حل    (10)

`  بيان الدالة f يمكن أن يكون:    

c

x

y

2-1

, ,1 2 3- -" ) هي , )f x 0= مجموعة حل    (11)

`  بيان الدالة f يمكن أن يكون:    

d

-3 -2 x

y

1








































































































































































































